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认尸启事
2015年 11月 3日5时许，在宁洛高速公路

南京方向K588+990处发生一起交通事故，死
者：女性，年龄不详，上身着驼绒色、黑色连体
毛衣，下身穿黑色裤子，脚穿黑白相间球鞋，骑
一白色轻便自行车。有知情者，请与平顶山市
交管支队高速大队王警官联系，电话：0375-
3221075 13503751873。

平顶山市交管支队高速大队
2015年11月6日

中国城市居民“肯借钱”排行榜出炉

郑州追债“最铁面”
借钱，是谁都可能会遇到，却又有些尴尬和敏感的事。你愿意借钱给别人

吗？什么样的理由更容易借到钱？借钱意愿与婚姻状况有关吗？哪座城市的居
民在借钱问题上更“大方”？

11月4日，2015中国城市居民“肯借钱”排行榜出炉，通过大数据分析，对上述
问题做出了回答。

数据是这样统计的

●统计时间：2015年10月

●执行方法：通过零点调查自有的全国网络样本库随机推送并回收问卷

●各地执行样本分布：涵盖12个重点城市（北京、上海、广州、成都、武汉、

杭州、南京、西安、沈阳、郑州、青岛、昆明）

●受访对象：男女比例各占一半

数据显示，收入与借钱意愿度成
正比。有 60.3%的低收入者表示愿
意借钱；随着收入增加，受访者的借
钱意愿也随之提升，有76.2%的高收
入人群愿意借钱。

学历也是影响人们借钱意愿的
因素之一。数据显示，硕士及以上学
历的受访者愿意借钱给别人的占比
最多，为76.7%；其次为本科学历；专
科学历的受访者在愿意借钱给别人
一事上占比最少，为 57.1%。此外，
61.2%的高中及以下学历受访者表示
愿意借钱给别人。

单身VS已婚，谁更慷慨？

调查得知，单身人士在借钱给别
人一事上表现得最为大方慷慨，近七
成单身者表示愿意借钱给他人；正处
于恋爱中的人们则位居慷慨度第二
（69.4%）；已婚人士、离婚/鳏寡人士
在借钱给他人上流露肯定意愿的比
例分别为64.1%、40.0%。

但值得注意的是，在已婚人士
中，有14.2%的受访者明确表示了“非
常愿意”借钱，远高出单身（7.3%）和
正在恋爱者（6.1%）的借钱意愿。

当借钱金额达到某一数量时，会触
痛到被借人的“痛觉神经”，开始犹豫不
再借钱。

74.8%的受访者表示，可承受的借
钱范围在1万元及以下。超过1万元，
他们的“肯借钱”意愿下降到25.2%。

你愿意借钱给别人吗？

过半受访者表示“比较愿意”，
另有12.2%的受访者流露出“非常愿
意”的借钱态度。但是，借钱这一行
为涉及“额度”和“频次”两个问题，
当面对不同情况时，“肯借钱”意愿
也是不同的。

“倘若对方是第一次向您借钱，
且借钱金额较大”，只有28.3%的受
访者表示愿意，另外超七成受访者
表示不愿意。问及“倘若对方频繁
向您借钱”，表示愿意的受访者更
是明显减少，降至13%；另外近九成
受访者表示对这种频繁借钱行为
不接受。

你为什么会愿意借钱？

有人说，“借钱是情分”。在谈及
“肯借钱”的原因时，有25.7%的受访者
归结为“情分”使然；还有19.5%的受访
者称碍于情面，不借不好意思。

有38.7%的受访者表示，并没有与
借款人约定还款周期。进一步询问理
由，其中“关系很好，足以信任”的比例
最多，占到17.7%；“碍于面子，没好意思
约定周期”的有14.5%。另外，在借钱是
否需要“打借条”的认知上，近四成受访
者表示“视人而定，感情好的不需要”。

什么样的理由容易借到钱？

分别有超半数的受访者认为，“买
房子、车子及装修”和“做生意周转”是
让别人肯借钱的首要原因；因对方要

“进行深造”而愿意借钱的受访者近四
成；而愿意将钱借给他人“买基金、股
票”的仅有4.5%。

“最爱打借条”：南京

出人意料的是，在“有关打借条的几种说法”
中，南京人选择“无论是谁，金额多少，都需要借条”
的比例高达36%，在 12个城市中最高，成为“最有
原则”的城市。

“最看脸”：广州

在“更愿意把钱借给谁”的问题上，广州人比较
愿意和非常愿意选择“白富美（高富帅）”的比例达
到 44%，在 12个城市中最高，成为“最看脸”的城
市。

“对颜值最无感”：杭州

在借钱这个问题上，杭州是对颜值最“无感”的
城市。70%的杭州人选择“非常不愿意”和“不太愿
意”。西湖的水，我的泪……

“对借条最无所谓”：西安

数据上显示，西安人在“小事一桩，不需要借
条”这一选项上比例最高，最“壕”的城市名副其实。

“最有眼光”：青岛

在“更愿意把钱借给谁”的问
题上，青岛人选择“发展最有钱途”
的上进青年的比例，在12个城市中
最高，达到96%，成为“最有眼光”
的城市。

“借钱最大胆”：广州、郑州

广州和郑州在朋友“买房子、车子及装修”“做
生意周转”方面，借钱不含糊，肯借钱比例在12个

城市中并列首位。

“最义气”：成都、沈阳、杭州

通过与城市的交叉数据所得的结果，成都、沈
阳、杭州 3 城市“看情分借钱”的比例最高，均为
32%，并列“最义气”城市第一。另外沈阳人在选择

“碍于面子，没好意思约定周期”的比例上达到
52.6%，在 12个城市中最高，成为“最爱面子”的城
市。东北人都是活雷锋，这话真不假。

“催还钱最憋屈”：西安

西安人在催还钱方面，选择“旁敲侧击，委婉表
达催促之意”“虽然心里不爽，但嘴上不好意思说，
只能坐等”的比例高达92%，在 12个城市中最高，
成为“最憋屈”的城市。

“追债最铁面”：郑州

而选择“催债态度强硬，不惜打官司解决”这一
选项中，地处中原的郑州人选择比例为12%，在12
个城市中最高，成为追债“最铁面”的城市。
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什么人更愿意借钱给别人？2.
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7.哪个城市最“大方”？

综合来看，考察不同城市居民可接
受的借钱额度，1万元以下的“肯借钱”
居民中，昆明（92%）、武汉（84%）、郑州
（82%）为前三名。

而1万元以上的“肯借钱”居民中，
成都（38%）、上海（36%）、南京（36%）
位居前三名。


